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Zprávy o výzkumech za rok 2017: Doba bronzová

stranách těchto ulic až k železniční trati na jihozápadě). 
V areálu pohřebiště byly v minulosti dokumentovány 
žárové hroby z konce střední doby bronzové (mohy-
lovo-lužické období), mladší a pozdní doby bronzové 
a starší doby železné (kultura lužických popelnicových 
polí; Juchelka 2011; Král, Stloukal 1960; Wiegandová 
1974). Z nejbližšího okolí pochází také doklady síd-
lištních aktivit z několika pravěkých období – neolitu 
(kultura s lineární keramikou; Brachtl 1993, 1997; Pa-
velčík 1989); eneolitu (kultura s kulovitými amforami; 
Brachtl 1993, 1997), střední doby bronzové (věteřovská 
kultura; Šikulová 1973), doby laténské a doby římské 
(Král 1960). Zkoumané místo (akce NPÚ Ostrava č. 
83/17) je lokalizováno v souřadnicovém systému S-J-
TSK souřadnicemi: X 1082980.77, Y 499748.73.

Vzhledem ke skutečnosti, že narušený žárový hrob 
byl identifikován jen v mírně snížené orniční vrstvě bez 
patrných obrysů hrobové jámy, nebyla tato uloženina 
doskrývána strojní technikou na povrch dalších před-
pokládaných hrobů či jiných zahloubených archeolo-
gických objektů, ale po dohodě s investorem zkoumána 
od povrchu ve čtvercích o velikosti 3 × 3 m. Díky tomu 
bylo na ploše o rozměrech 15,5 × 10,5 m identifiková-
no patrně 26 žárových hrobů (H800–H825) v různém 
stupni dochování (nejčastěji fragmenty orbou naruše-
ných nádob se zbytky popela a spálených kostí okolo; 
méně pak celé nádoby, které ale po vyjmutí praskaly) 
v superpozici s minimálně dvěma půdorysy germán-
ských chat z období doby římské (viz oddíl Doba řím-
ská a doba stěhování národů). Jednotlivé hroby nyní 
nelze přesněji datovat, obecně náleží komplexu lužic-
kých popelnicových polí. Ve spolupráci s Univerzitou 
Palackého v Olomouci a Archeologickým centrem 
Olomouc byly celé nádoby včetně obsahu odeslány 
k analýze na přítomnost organických látek.

Výzkum by měl v letošním roce pokračovat při 
budování retenční nádrže a ČOV, následně bude zpra-
cována nálezová zpráva.

Tereza Tichá Krasnokutská
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Resumé

Opava (Kat. Vávrovice, Bez. Opava), Novosvětská 
Straße, Parz. Nr. 538/6, 538/9. Lausitzer Urnenfelder-
kultur. Gräberfeld. Rettungsgrabung.

oStrovačice (okr. Brno-venkov)

Náměstí Viléma Mrštíka. Doba bronzová. Sídliště. 
Záchranný výzkum.

V měsících červnu až říjnu zajišťovalo Moravské 
zemské muzeum archeologický dohled a výzkum 
na stavbě „E.ON – Ostrovačice – Viléma Mrštíka, ob-
nova NNk“. Na místě byly zjištěny dvě sídlištní jámy 
datované do doby bronzové. Objekt 502 se nacházel 
před domem č. p. 7 na náměstí Viléma Mrštíka. Ob-
jekt byl částečně narušen recentními zásahy, pravdě-
podobný tvar byl oválný o zjištěné délce 0,9 m, šíři 
0,4 m a max. hloubce 0,3 m. Jáma byla datována na zá-
kladě keramiky. Druhá jáma (objekt 504) se nacházela 
v prostoru před domem č. p. 39 (východní část ná-
městí) a byla částečně narušena sklepem (objekt 505), 
který byl datován do období vrcholného středověku. 
Jednalo se o zásobní jámu o průměru necelého 1 m 
a dochované hloubky 1 m. Z nálezů se podařilo získat 
keramiku, včetně jednoho celého rekonstruovatelného 
tvaru, mazanici a zvířecí kosti.

Zdeněk Hájek

Resumé

Ostrovačice (Brno-venkov District), Viléma Mrští-
ka Square. Bronze Age. Settlement. Rescue excavation.




